

## 赛季四杀曼联，终结17年无冠

# 曲线救国，热刺直通欧冠！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

哈里·凯恩拿到冠军后没几天，热刺也和冠军荒说“再见”，在欧联杯决赛中1比0击败曼联，17年来首次夺冠，41年来首次赢得欧战冠军，同时创造了欧联杯(含前身联盟杯)冠军联赛最低排名纪录，无论如何，热刺是冠军啦！

热刺历史上曾拿到过24个冠军奖杯，包括两次英格兰顶级联赛冠军，两次联盟杯冠军，一次优胜者杯冠军，八次足总杯冠军，四次联赛杯冠军与七次社区盾杯冠军，也算是祖上阔过，但上次夺冠还要追溯到2007-2008赛季，在西班牙教头胡安·拉莫斯的带领下，热刺通过加时赛2比1击败切尔西，拿到联赛杯冠军。

热刺上一次拿到欧洲赛事冠军则要追溯到更为遥远的1983-1984赛季，在本土教头凯斯·伯基亚冈绍的带领下先后击败费耶诺德、拜仁等球队，最终在决赛中两回合战平安德莱赫特，通过点球大战拿到联盟杯冠军。

之后热刺便惨不忍睹，打进欧战决赛仅有两次，一次是2018-2019赛季欧冠决赛，一次就是本赛季欧联杯决赛。自英超有“六豪门”说法以来，热刺无疑是其中混得最惨的那一个，2008年拿到联赛杯之后，本赛季之前，联赛只拿过一次亚军，欧战只进过一次决赛，足总杯最好成绩是四次半决赛，联赛杯最好成绩是两次亚军，分别是在2014-2015赛季与2020-2021赛季，分别输给了切尔西与曼城。

坦白地说，如果没有这座冠军奖杯，本赛季大概率将成为热刺有史以来最糟的赛季之一，击败曼联时联赛排名第17，仅高于三支降级队，联赛还剩最后一轮，最终排名大概率在15名之外——上次如此糟糕还是在1976-1977赛季，最终排名第22位，不幸降级。

欧联杯历史上，夺冠球队联赛排名最低的是2023年的塞维利亚，排名第12，前身联盟杯的纪录保持者是1997年的沙尔克04，当时联赛排名也是第12，和热刺一比全都相形见绌。

但足球就是如此神奇，击败曼联拿到这座冠军奖杯后，本赛季摇身一变成了热刺历史上最成功赛季之一，至少是近41年来最成功的赛季。联赛排名也无关紧要了，反正可以以欧联杯冠军身份去踢下赛季欧冠，光是这张欧冠门票就价值近亿，再过十几年，人们记住的只有这个冠军，谁会记得这个赛季热刺联赛排名是第15、16还是17呢？



## 赌赢了！孙球王十年圆一梦

哈里·凯恩后悔了吗？如果他没离开热刺，如果他选择留下来，那么以热刺队长身份举起冠军奖杯的就是他，同样是在今年破荒，以热刺队长身份举起奖杯对他来说显然是个更完美的结局。

当然了，没人知道明天会发生什么，如果2023年夏天哈里·凯恩没去拜仁，今年拜仁和热刺都拿不到冠军也是完全有可能的。无论如何，哈里·凯恩成全了孙兴慜，这同样是孙兴慜职业生涯拿到的首个顶级赛事冠军，韩国前锋还成为了17年来首位带队夺冠的热刺队长，以他自己话说：“今天我要说，我就是俱乐部的传奇！”

孙兴慜出生于1992年7月，比哈里·凯恩还大一岁，2015年夏天加盟热刺，2023年哈里·凯恩离队后成为热刺队长，韩国前锋在勒沃库森拿过一次德甲季军，加盟热刺后拿过欧冠亚军、英超亚军与联赛杯亚军各一次，在韩国队拿到过2014年亚洲杯

亚军，2018年拿过亚运会金牌，但亚运会并非国际足联下属赛事且有年龄限制。

和哈里·凯恩一样，在热刺无冠的日子里，孙兴慜接到过诸多顶级豪门的邀请，但他选择了拒绝，决赛打响前韩国球员说：“我之所以留在热刺，就是想要做到别人没做到过事情，这就像拼图，你必须收集齐所有碎片，我花了10年时间，已经几乎找到了所有的拼图，只差最后一块，最重要的一块，希望这次能够完成这幅拼图。”

对曼联的比赛是孙兴慜第454次代表热刺出场，总成绩为173球101助，本场比赛虽然没有进球也没有助攻，但在冠军面前一切都不重要。

比赛结束后，韩国前锋再也无法控制情绪，跪地怒吼倒地痛哭，他与热刺的合同将在明夏到期，届时他已经34岁，这真很可能就是他完成拼图的最后机会，现在不管以后会发生什么，

他都已是传奇。



孙兴慜用了近10年时间终于带领热刺队夺得冠军。他输掉过欧冠决赛，输掉过英格兰联赛杯，看到洛里斯和凯恩等球队球星离开。而他则决定留下来再试一次。今天，他成功了

英超有五支球队还要为欧冠资格进行最后一轮厮杀，而热刺已经从“旁门左道”获得入场券

## 波斯特科格鲁 第二年冠军教练

考考你，“我的球队一般在第二个赛季表现更好”和“我的球队总是在第二个赛季拿到冠军”这两句话分别出自哪两位教练？前一句出自前热刺主帅穆里尼奥，后一句出自现热刺主帅波斯特科格鲁。

那么穆里尼奥和波斯特科格鲁的区别在哪？前者失去了俱乐部高层的支持，倒在了决赛前，后者则得到了带队踢决赛的机会。

穆里尼奥2019年11月接手热刺，第二个赛季带队打进联赛杯决赛，却在决赛打开前一周被解雇，然后热刺毫无悬念地在决赛中输给了曼城，这次换帅也被公认为热刺乃至整个英超历史上最诡异、最失败的换帅之一。

或许正是赛前炒掉穆里尼奥的失败教训给热刺高层提了个醒，过去一

段时间热刺的战绩之糟简直令人发指，11轮联赛仅赢了一场输了八场！如果不是垫底三熊太不争气，真不小可能降级，但俱乐部还是咬着牙硬挺了下来，波斯特科格鲁也够争气，说第二个赛季夺冠，就第二个赛季夺冠。

波斯特科格鲁的“第二个赛季夺冠”开始于1998年，他在执教澳大利亚球队南墨尔本的第二赛季带队拿到了顶级联赛冠军，然后执教布里斯班狮吼的第二赛季拿到澳超联赛冠军，执教横滨水手的第二个赛季拿到日职联冠军，执教凯尔特人的第二个赛季拿到了苏超、苏格兰联赛杯与苏格兰足总杯冠军。

上赛季，波斯特科格鲁带队拿到联赛第五，足总杯第四轮输给曼城，联赛杯第二轮被富勒姆淘汰，表现一

## 今夏补强 厉兵秣马

波斯特科格鲁也不知道自己的未来是什么，澳大利亚主教练说自己现在首先准备夺冠庆祝，然后是最后一轮联赛，再然后才是找俱乐部主席列维谈未来，不过现在列维的头号任务并不是确定波斯特科格鲁的未来，而是确定足球总监的人选。

有没有这个冠军，本赛季热刺都会有变化，区别只在于往哪个方向变，没拿到冠军下赛季没欧冠可踢，那就必须缩减阵容降低成本，包括中卫罗梅罗在内的多位主力都会摆上货架。但在拿到冠军后，目标就变成了继续补强，应对下赛季的多线作战——欧冠强度可不是欧联杯能比的。

从上至下，今夏原阿森纳首席执行官官卡特山将加入董事会担任首席执行官，然后是竞技部门负责人足球总监这个位置，2021年热刺从尤文图斯挖来帕拉蒂奇，包括罗梅罗、库卢塞夫斯基、本坦布尔在内的多位重要球员都是他一手引进的，但由于在尤文图斯任职期间财务违规，帕拉蒂奇被全球禁赛两年，只能在2023年离职。

帕拉蒂奇的继任者芒恩也是澳大利亚人，与波斯特科格鲁一起在2023年上任，是后者的坚定支持者，本赛季热刺新援表现糟糕，芒恩被认为需要负责，本赛季结束后大概率离开，结束禁赛的帕拉蒂奇则将回归，这一变动肯定也会影响到波斯特科格鲁的去留。此外，技术总监朗格的未来也是个问号，是否留下要看帕拉蒂奇回归后的权力分配。

再往下，本赛季热刺伤病情况一塌糊涂，球员缺席时间比其他英超球队至少高出百分之二十。上个月，库卢塞夫斯基怒批相关部门工作没做到位，从赛季备战就犯了太多错误，导致球员不断受伤，队医和理疗恢复部门必然要重组。

本赛季则很难评，如果这场决赛没赢，那么他就是热刺进入英超时代以来的最差教练，今夏必然下课；赢下这场决赛后历史地位实现飞跃，留任可能性也大大增加。

波斯特科格鲁自己说：“不管你的球场多漂亮，设施多先进，球迷多忠诚，只要你没赢得冠军，一切都是空。同理，无论你有多少麻烦，赢得冠军，而且是一项重要赛事冠军后，一切问题便统统不存在了。”

至于他一直在强调的第二个赛季夺冠论，澳大利亚主教练说：“这不是自负，而是信念，我们受够了冷嘲热讽，我是真的相信我们能赢，今年1月冬季转会窗结束后，我就相信我们能拿到这个冠军，虽然俱乐部里有些人可能不是这么想的。”

